

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

AÑO L. - Núm. 19100

Palma de Mallorca

Viernes 2 de Abril de 1937

La victoriosa y brillante ofensiva en el frente N. de Bilbao. El objetivo es Durango, a 27 kilómetros de Bilbao; mientras nuestras tropas rompían el frente rojo, la escuadra nacionalista bombardeaba Lequeito. Siguen las operaciones en Vizcaya con extraordinario éxito, ocupando importantísimas posiciones; muchas familias se pasan a nuestras líneas

SALUDO A FRANCO

¡ARRIBA ESPAÑA!

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 1.º de Marzo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE:

Quinta División. Ligeros tiroteos y fuego de cañón.

Sexta División: En el día de hoy continuaron las operaciones iniciadas ayer con extraordinario éxito. En el frente de Vizcaya, nuestras tropas han seguido avanzando batiendo al enemigo, en brillante y victorioso combate, ocupando Gorbea, San Adrián, Curuceta, Muramendi y otras importantísimas posiciones. El quebranto sufrido por el enemigo ha sido extraordinariamente grande, dejando en nuestro poder numerosísimos muertos, prisioneros, mucho material, armamento y municiones que no se han podido clasificar aún. Han sido muchas las familias que hoy se han pasado a nuestras líneas en este frente.

División de Soria. En el frente de Guadalajara, las fuerzas nacionales han rectificado nuestras líneas a vanguardia ocupando importantes posiciones y haciendo huir al enemigo.

División de Avila. Sin novedad.

Cuerpo de Ejército de Madrid. Sin novedad digna de mención.

Octava División. Ligeros tiroteos, presentándose 7 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL SUR:

En el sector de Córdoba, un intento de ataque enemigo fué rechazado energicamente. La aviación roja bombardeó la población de Córdoba y especialmente el hospital militar, causando algunas víctimas. En los demás sectores de Andalucía sólo hubo ligeros tiroteos.

Salamanca 1 de Abril de 1937. -- De Orden de S. E.; El General segundo jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

De los obreros de su fábrica 6740 id.
Del fabricante, don Miguel Vida 5'00 id.

De los obreros de su fábrica 38'10 id.
De los obreros de la fábrica "Calzados Sempulí" 82'15 id.

De los alumnos de Ingenieros en curso para alféreces provisionales 25'00 id.

El Excmo. señor Comandante Militar de Baleares, ha recibido del señor don Vicente Enseñat, el donativo de mil pesetas, para el Movimiento Nacional, las cuales han sido ingresadas en la Suscripción Nacional a tal fin abierta en la Diputación Provincial.

S. E. agradece al señor Enseñat su generosa aportación.

El Excmo. señor Comandante Militar de Baleares, ha recibido del señor don Vicente Enseñat, el donativo de mil pesetas, para el Movimiento Nacional, las cuales han sido ingresadas en la Suscripción Nacional a tal fin abierta en la Diputación Provincial.

S. E. agradece al señor Enseñat su generosa aportación.

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 2 DE ABRIL DE 1937

Jefe de día: Comandante de Artillería, don Felipe Nadal Guasp.

Imaginería: Comandante de Infantería, don Antonio Montis Castelló.

Visita Hospital: Segundo Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

Del Gobierno Civil

El Gobernador señor Torres asistió ayer por la mañana al acto de la entrega al Comandante General, señor Benjumeda, de un artístico pergaminado obsequio de admiración y reconocimiento de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad de esta Provincia, obsequio que agradeció con sentidas frases el señor Benjumeda.

Aparte de esto se nos añadió, nada ocurre que pueda ser de interés público.

CIRCULAR QUE DIRIGE EL GOBERNADOR CIVIL DE TOLEDO

Españoles: Muy próximo el momento anhelado por todos los buenos españoles de que nuestro glorioso Ejército liberte del territorio rojo a la Capital de nuestra amada Patria, donde las hordas marxistas obligaron a concentrarse a la mayoría de los vecinos de nuestros pueblos, es llegado el momento en que estos se reintegren a sus hogares encontrándose en ellos, no solo con el problema de rehacer su vida de trabajo, sino también con el más grave de momento, de tener que reconstruir estos hogares que la guerra totalmente asoló.

El problema pavoroso que esto crea no pueden resolverlo nuestros pueblos sino es con la generosa ayuda de sus hermanos de los demás pueblos de España y con la del Estado; éste a pesar de los enormes problemas a que tiene que hacer frente como consecuencia de la actual campaña, ha organizado por medio de sus servicios de beneficencia la ayuda de nuestros connecinos ausentes para que desde los primeros momentos de su repatriación sean un hecho los deseos del Generalísimo de "Que no haya un solo hogar español en que falte el pan".

Pero como es tanto lo que se necesita, nos dirigimos a las Provincias hermanas, sobre todo a aquellas que tuvieron la suerte inmensa de no sufrir como nosotros, en sus entrañas los horrores de la guerra, para pedirles que cada una de ellas se convierta en LA MADRINA de uno o varios de nuestros pueblos y como tal y contando con la generosidad de sus hijos, nos ayuden a resolver nuestra triste situación.

Nuestros pueblos responderán a ello con lo único que pueden dar; su eterna gratitud, que harán constar en mármoles en sus plazas, como expresión perpetua del agradecimiento de la generación actual y recuerdo perenne de sus hijos de mañana de los que deban a sus madrinas de hoy.

Seguros de que España y sus hijos, con su inagotable caridad nos ayudarán nos unimos a vosotros los españoles todos, gritando de lo más profundo de nuestros pechos:

¡VIVA ESPAÑA IMPERIO! ¡VIVA NUESTRO INVICTO CAUDILLO EL GENERALISIMO FRANCO! ¡VIVA EL EJERCITO SALVADOR!

Toledo 12 de Marzo de 1937.

El Gobernador Civil de Toledo y los Alcaldes de: Boadilla del Monte; Navalcarnero; Móstoles; Alarcón; Getafe; Carabanchel Alto; Carabanchel Bajo;

Calendario bélico

Día 31

¿POR QUÉ SERA MINISTRO DEL AIRE Y DE MARINA?

Esta mañana me dijo un amigo una especie de acertijo que voy a ver si consigo resolver, lector, conmigo. Por qué dieron a Indalecio, averiguar, cartera de tanto aprecio como la del aire y mar... ¿Verdad que da que pensar? Algo a mí se me ha ocurrido; como dato quede a vuestro buen sentido. Procuraos un retrato... vedle: ¿es boyo o ballenato? pues... por ahí es de Marina. Al volver a mirarle uno imagina que contempla un mongolfier y así... del aire ha de ser. Mas por si acaso, lectores, yo no acierto, a soluciones mejores os dejo el portillo abierto... y avise quien dé en lo cierto.

Pepe BREVE

Comandancia Militar de Baleares

El Excmo. señor General Comandante Militar de Baleares, ha recibido para la Suscripción Nacional los siguientes donativos:

De don Guillermo Janer Servera Abogado y Secretario del Juzgado Municipal de Felanitx 40'00 pesetas.

Del fabricante de calzado, don F. Cardell Garau 68'25 id.

De la Vda. de Matías Salvá 2'00 id.
De los obreros de su fábrica de caja de cartón 4'60 id.

Del fabricante de calzado, don Bartolomé Salvá Rubí 20'00 id.

De los obreros de su fábrica 19'15 id.

Del fabricante de calzado, don Miguel Mular 10'00 id.

De los obreros de su fábrica 96'00 id.

Del fabricante de calzado, don Sebastián Mulet 10'00 id.



La artillería de los nacionalistas al N. O. de Madrid, disparando bajo una tempestad de nieve



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL

Teniente de Infantería

Don Sebastián Pastor Barceló

QUE DIO SU VIDA POR DIOS Y POR LA PATRIA EL 24 DE SEPTIEMBRE 1936, VILMENTE ASESINADO EN LA CIUDAD DE MÁLAGA

A. E. R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Carmen Burgos (ausente), su hija Carmencita (ausente), madre, hermana, hermano político, hermanos políticos (ausentes), sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial del Pont d'Inca, el próximo domingo día 4 a las nueve de la mañana por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la Iglesia.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdo. Arzobispo-Obispo de Mallorca y los Rdmos. Obispos de Málaga y Córdoba han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



Doña Concepción Forteza Rey

HA FALLECIDO A LA EDAD DE 76 AÑOS, DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS STOS. SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

F. P. D.

Su desconsolado esposo Francisco, hijos Anita (presente), Bartolomé y Francisco (ausentes) hijos políticos, nietos, hermanos, hermana, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia ruegan a sus amistades se sirvan asistir al rosario que se rezará hoy a las 10 y media y a las 11 al funeral que se celebrará en la iglesia de Sta. Eulalia y la conducción seguidamente.

Casa mortuoria: Colón, 66, 1.º

El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Valdemoro; Cienpuecos; Valmojado; Illescas; San Martín de la Vega; Villavieja; Pozuelo de Alarcón; Aravaca; Santa Olalla y Maqueda.

DONATIVOS INGRESADOS EN LA SUSCRIPCIÓN NACIONAL POR MEDIO DEL GOBIERNO CIVIL

Don Francisco García, Torrero del Faro Formentó 15'00 pesetas.

A. M. y G. M. H. 2193'45 id

Don Guillermo Adover Marqués, parte de su comisión de harinas 200'00 id

Palma 1 de Abril de 1937.

DÍA DEL PLATO UNICO.—RECAUDACION EXTRAORDINARIA CORRESPONDIENTE AL 15 DE MARZO DE 1937

Suma anterior 18.015'80 pesetas.

Grupo de Sanidad Militar 150'60 pesetas; Grupo de Intendencia de Baleares 237'00 id.; Batallón de Ingenieros 934'80 id.; Comandancia Militar de Regana 231'00 id.; Regimiento de Infantería 3369'60 id.; Pensión Blanquet 8'50 id.; Merendero Ca'n Perentoni 7'50 id.; Café Ideal 20'60 id.; Fonda Buenos Aires 11'25 id.; Pensión de Francisec Coll 19'45 id.; Fonda Honderos 6'00 id.; Fonda Ca'n Blau 4'00 id.; Fonda Cas Tort 39'55 id.; Fonda Verd 15'60 id.; Fonda Jaume 23'95 id.; Hotel Inglés 16'40 id.; Bar Aguila 5'50 id.; Fonda El Túnel 50'65 id.; Casa de Comidas de Pedro Palmer 5'50 id.; Café Royal 7'30 id.; Hotel Replá 95'10 id.; Pensión La Castellana 17'00 id.; Bodegón de

Juan Cuñill 6'65 id.; Lena's Bar 26'00 id.; Pensión Durán 8'30 id.; Fonda Mallorca 2'00 id.; Café Comercio 42'00 id.; Hotel Victoria 190'10 id.; Restaurant Espiga de Oro 16'50 id.; Hotel Palear 30'15 id.; Fonda Las Palmeras 61'65 id.; Fonda Colón 4'00 id.; Café Fonda de Matías Martorell 7'80 id.; Casa de Huéspedes de José Rosselló 9'50 id.; Bodegón Los Almuerzos 5'30 id.; Fonda Alemañy 15'00 id.; Bar Canaletas 6'25 id.; Bodegón Antonio Roselló 4'80 id.; Pensión Mateu 4'60 id.; Café Europa 4'30 id.; Oriente S. A. 82'00 id.; Pensión Europa 3'00 id.; Café Ca'n Rasca 12'80 id.; Hotel General Franco 2'00 id.; Hotel Londres 66'80 id.; Fonda Vallespir 9'35 id.; Café El Parque 2'10 id.; Fonda Honderos 11'00 id.; Pensión Rodríguez 13'40 id.; Fonda Ca'n Comasema 4'55 id.; Fonda Ca'n Mateu 47'15 id.; Café Baleares 9'10 id.; Hotel Terminus 22'30 id.; Fonda La Estrella 8'05 id.; Club de Regatas 5'70 id.; Fonda El Parque 10'55 id.; Hotel Perú 36'75 id.; Restaurant Belver 10'50 id.; Hotel Majorica 15'30 id.; Bodegón de Bartolomé Bosch 4'00 id.; Hotel Mar y Sol 9'60 id.; Fonda El Vapor 7'60 id.; Pensión Mallorca 15'80 id.; Hotel Suizo 30'00 id.; Pensión Ibérica 18'60 id.; Fonda España 45'65 id.; Fonda S'Hortet 9'50 id.; Pensión Peninsular 34'60 id.; Pensión Jardín 11'90 id.; Pensión Garau 3'00 id.; Pensión Cual 7'70 id.; Pensión La Menorquina 25'00 id.; Bodegón de Salvador Vadel 5'50 id.; Pensión Gloria 21'40 id.; Pen-

sión Barceló 5'80 id.; Fonda La Solleirense 16'95 id.; Pensión Cañellas 1'95 id.; Fonda El Siglo 38'00 id.; Hotel Pullman 26'65 id.; Pensión Central 12'20 id.; Pensión Sóller 23'65 id.; Hotel Alhambra 65'15 id.; F. E. de las MCNS de Alcudia 77'40 id.

Suma y sigue 24.622'35 pesetas.

Los Sacerdotes y las Milicias

El "Boletín Oficial del Obispado de Mallorca" publica la siguiente Circular del Obispo de Tuy, que nuestro Prelado hace suya en todas sus partes:

"El Apóstol San Pablo, en su Carta segunda a su discípulo Timoteo, le dice: 'Ninguno que se ha alistado en la milicia de Dios debe embarazarse con negocios del siglo'.

Este mandato de la Ley Divina, promulgado por el Apóstol, ha servido de norma y ha informado siempre la legislación de la Iglesia sobre este punto. A través de los cuerpos legatos canónicos hoy abrogados, que recogieron aquel mandato, ha venido a cristalizar en los siguientes cánones del Código del Derecho: "No lleven armas los clérigos a no ser que razonablemente teman algo" (C. 138). "No abracen voluntariamente la milicia secular" (C. 141). "Eviten todas aquellas cosas que, aun no siendo de suyo indecorosas, son sin embargo ajenas al estado eclesiástico" (C. 139).

Una de estas cosas que son "ajenas"

al estado sacerdotal (siendo laudables y meritorias en los seglares) es el alistarse en las abnegadas milicias nacionales y en otras instituciones semejantes, que desde el comienzo del movimiento nacional han puesto su esfuerzo, sus actividades y su sangre al servicio de la Patria y de la liberación de España.

Todos los españoles debemos gratitud a estas instituciones (milicias voluntarias, requetés, falange, guardias cívicos, etc.), que, juntamente con nuestro glorioso ejército, pelean en la vanguardia, o que desempeñan servicios importantísimos en la retaguardia.

En el pecho de los sacerdotes se ha avivado también la llama del patriotismo y se ha despertado la gratitud hacia dichas instituciones. Es, por lo tanto, muy justo que cooperemos con ellas a la salvación de España; pero solamente en la forma en que podemos y debemos hacerlo los sacerdotes: con nuestra simpatía, con nuestras oraciones, con nuestra ayuda económica, con nuestro ministerio sacerdotal.

Hacer otra cosa, v. gr. tomar parte en sus actividades específicas o alistarnos, como un seglar, en ellas, eso está fuera de nuestro campo y de nuestra esfera de acción. Un sacerdote es y debe ser siempre sacerdote; no puede ser falangista, requeté ni guardia cívico.

Y no vale decir que, al alistarse en alguna de esas instituciones como un seglar cualquiera, no se pretende entregarse al cumplimiento de la misión propia de cada una de ellas, sino solamente disfrutar por ese medio de los privilegios que se conceden a sus afiliados, por ejemplo, el uso de las armas. Esta flicción, vaciada en antiguos moldes, debe desaparecer para siempre de los procedimientos y de las costumbres de la Nueva España; y los sacerdotes somos los que debemos dar ejemplo de renovación ciudadana. Que el guardia cívico, requeté o falangista sea de verdad lo que es, y que el sacerdote sea sacerdote, fuera y dentro de esas entidades.

Esperamos, pues, que ningún sacerdote de Nuestra Diócesis dé su nombre a esas honrosas instituciones sin autorización Nuestra, y que, si alguno ya se ha afiliado, recurra inmediatamente a Nós y obtenga Nuestra autorización, para seguir perteneciendo a ellas.

Hemos dicho que una de las maneras como podemos nosotros cooperar con dichas instituciones, es prestándoles los servicios propios de nuestro ministerio sacerdotal. Esto podemos y debemos hacerlo con entusiasmo. ¿Qué menos puede pedírsenos a nosotros, que, gracias al brazo del Ejército y a la cooperación de sus auxiliares, nos hemos visto, por una providencia especial de Dios, libres de los horrores del marxismo?

Pero debemos advertir también que el otorgar nombramientos de capellanes de milicias o de guardias cívicos pertenece exclusivamente a la Autoridad Episcopal, que es el único conducto por donde se derivan en cada Diócesis la jurisdicción eclesiástica y la misión canónica. No puede, pues, ningún eclesiástico aceptar un nombramiento de capellán de cualquier colectividad u organismo, si ese nombramiento no se le ha otorgado por la legítima Autoridad eclesiástica.

Si alguna de esas colectividades u organizaciones desea capellán, que nos exponga sus deseos, y hasta puede indicarnos el nombre de un sacerdote que reúna condiciones para el cargo, sin que esa indicación le dé derecho a ser nombrado.

Cumplamos todos la ley; que en e.

cumplimiento de la ley, divina y humana, eclesiástica y civil, está una de las principales fuentes de la salvación y de la grandeza de España, que tanto anhelamos.

Tuy, 20 de febrero de 1937.

El Obispo

De la Diputación

Presidida por el señor Obrador, se reunió ayer, en sesión, la Comisión Gestora, asistiendo los Vocales señores Moragües; Alabern; Palmer; Pascual y Eisellach.

Aprobada el acta y la distribución de fondos para pago de las obligaciones de este mes, se acordó igualmente aprobar el Reglamento del Cuerpo Médico de la Beneficencia provincial.

Se acordó quedara sobre la mesa para su examen, una relación de cuentas por obras efectuadas en varios caminos vecinales.

Se dió cuenta de una instancia de don Bartolomé Darder sobre pago de haberes, acordándose acceder a lo solicitado siempre que justifique su demanda de conformidad con el Decreto dictado sobre sanciones.

Se acordó conceder un anticipo reintegrable a un funcionario provincial y se enteró del fallecimiento de un Sirviente del Hospital acordándose constatar en acta el sentimiento de la Corporación.

Se acordó la adquisición de material clínico para la Clínica Mental de Jesús y aprobar las normas que han de regir para la organización del servicio de Comadronas en el Hospital provincial y después de despachar varios asuntos de trámite de Beneficencia, se levantó la sesión.

Falange Española de las JONS

"IMPORTANTISIMO, ESPECTACULOS"

La Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda, de acuerdo con la Representación del "Auxilio de Invierno" ha comunicado a esta Jefatura provincial, entre otras cosas, lo siguiente:

"Constituida por esta Jefatura Nacional la Sección de Espectáculos, queda prohibido a todas las Jefaturas provinciales la celebración de los mismos sin previa consulta a la referida Sección de esta Jefatura Nacional. Esta prohibición y según acuerdo del Jefe de la Junta de Mando, camarada Hédilla, "afecta" a Auxilio de Invierno, Flechas, Sección Femenina, segunda línea y demás servicios de Falange.

Como Jefe provincial nombrarás en tu provincia un Delegado de la referida Sección de Espectáculos. Dicho Delegado tendrá la obligación de levantar acta de cantos espectáculos se celebren en la provincia de tu mando, y que sean autorizadas por la referida Sección de esta Jefatura. Dichas actas irán firmadas por el Delegado de Auxilio de Invierno, por el de la Sección de Espectáculos, y con el V.º B.º tuyo como Jefe provincial de Propaganda".

En virtud de la anterior Circular dada ya a conocer con anterioridad por esta Jefatura provincial, quedan suspendidos todos los actos organizados por agrupaciones, aunque sean extrañas a Falange Española, cuyas recaudaciones se destinen a Auxilio de Invierno, Flechas, Sección Femenina segunda línea y demás servicios de Falange, rogando encarecidamente a los directores de periódicos de esta localidad, se nieguen a dar cabida en sus columnas, anuncios o artículos de propaganda de espectáculos citados, si los originales no van sellados con el sello de F. E. de las JONS.

Palma 31 Marzo de 1937.

El Jefe Provincial de Propaganda Sebastián Sancho.

¡¡¡ARRIBA ESPAÑA!!!

Consejos de Guerra

A las diez y media de la mañana de ayer se reunió en el Salón de Actos del Cuartel de Infantería, bajo la presidencia del Coronel de dicha Arma don Miguel Antich, el Consejo Ordinario de Cuerpo, para ver y fallar la causa instruida por el Comandante de Infantería. Juez Instructor, don Julio Ruiz Delgado, contra el soldado del expresado Regimiento Juan Mas Abrines, acusado del delito de resistencia al Movimiento Nacional.

Actuó de Vocal Ponente, el Teniente Auditor de 1.ª, don Luis Ramallo Thomas y de Fiscal, el Jurídico Militar, don Ricardo Mulet.

La defensa del encartado estuvo a cargo del Teniente de Artillería, don Juan Mulet Padou.

Abierta la sesión el señor Juez dió lectura al apuntamiento, en el que consta que se incoó el sumario en virtud de un oficio del Comandante Militar de Campos, denunciando al procesado por sus ideas extremistas, proferir manifestaciones contrarias al Movimiento Nacional y de haber arrancado el emblema a un falangista y de que en otra ocasión gritó: "La salvación está con nosotros, Viva Rusia".

Consta la declaración del encartado que niega que hubiera pertenecido a ninguna sociedad obrera; ni haya tomado parte activa en ninguna manifestación extremista.

Concedida la palabra al señor Fiscal éste en su informe mantuvo la acusación por entender que los hechos estaban probados y era responsable de los mismos el procesado, lo cual constituía un delito de adhesión a la rebelión y pidió que se le impusiera la pena de muerte.

El Teniente de Artillería don Juan Mulet, encargado de la defensa, puso de relieve los informes de las autoridades de Campos, en los que consta que el encartado no tenía ideales políticos, lo cual dijo que contrastaba con las declaraciones de los falangistas, las que entendía debían desestimarse.

Se extendió en otras consideraciones para demostrar a inculpabilidad de su patrocinado, pero para el caso de que el Consejo estimara que existía delito.

éste sería en último caso de intento de inducción a la rebelión, en cuyo caso siendo el procesado en aquella fecha un simple paisano, la pena sería de multa de diez mil pesetas o en su defecto de cuatro años de prisión menor.

Seguidamente se dió por terminado el acto quedando reunido el Consejo en sesión secreta para dictar sentencia.

Ayer tarde, a las cuatro y media, en el mismo local, se constituyó otro Consejo de Guerra, para ver y fallar la causa instruida contra el soldado de Regimiento de Infantería Palma número 36, Bernardo Carbonell Pastor acusado también del delito de resistencia al Movimiento Nacional Salvado de España.

Se deduce del apuntamiento lo siguiente:

El procesado, natural y vecino de la villa de María de la Salud, perteneciente al reemplazo de 1931, fué llamado a filas, y al disponerse a venir a Palma para incorporarse, con otros soldados, al subir al camión, lo hizo levantando el brazo derecho en alto con el puño cerrado y profiriendo frases despectivas para el Ejército, diciendo que si llegaba el caso de ir al frente, antes dispararía contra sus jefes.

El Fiscal calificó el hecho de un delito de resistencia al Movimiento Nacional, previsto en el artículo 3.º de Pando de 19 de Julio de 1936 y solicitó se le impusiera la pena de muerte.

El defensor opinó que el delito en que incurrió su patrocinado está penado en el artículo 507 del Código penal común y pidió, que en caso de que no se le absolviera, se le impusiera la pena de reclusión temporal.

El Fiscal modificó sus conclusiones en el sentido de que se le impusiera la pena de treinta años de presidio.

A la defensa le pareció aún muy exagerada la pena e insistió en que el fallo debía ajustarse a lo que tenía solicitado.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Baleares

CONVOCATORIA

Delegado por el Excmo. Sr. Rector del Distrito Universitario para acordar los nombramientos de Maestros interinos en esta provincia, de acuerdo con lo dispuesto por el Gobierno Nacional de Burgos en las órdenes de 28 de agosto de 1936, la de 30 de octubre del mismo y demás complementarias, se abre un concurso para la formación de listas de aspirantes de Maestros y Maestras, con arreglo a las siguientes normas:

Los interesados presentarán en esta Oficina durante el plazo de 10 días los de Mallorca y 15 los de Ibiza y Formentera contados a partir de la publicación de éste anuncio en el Boletín Oficial, instancias en las que harán constar su domicilio actual y el de los últimos doce meses, dirigidas al que suscribe, reintegradas con póliza de 1'50 ptas. otra de 0'50 pts. de protección de huéranos y una de 0'25 pts. de paro-obrero; a la instancia,

acompañará hoja de servicios, el que los tenga y los que no, copia compulsada del título profesional o del certificado de depósito reintegrada con póliza de 1'50 ptas. y la de paro-obrero correspondiente.

Los aspirantes que figuran en las actuales listas bastará que presenten oficio haciéndolo constar manifestando si han sido declarados aptos por la Comisión Depuradora. Los que no puedan justificar éste extremo deberán acompañar certificaciones extendidas en papel común por el Alcalde, Cura-Párroco y Jefe del puesto de la Guardia civil del lugar donde hubiera desmepeñado la última escuela si ésta estuviera en territorio liberado, acreditativas de que no han pertenecido a ningún partido político de los que integraron el llamado Frente Popular ni Nacionalista y que en su actuación al frente de la escuela no ha demostrado ideario perturbador de las conciencias, así en el aspecto patriótico como en el moral y religioso, y en todo caso, certificación expedida asimismo por las autoridades antes indicadas del lugar donde hubiesen tenido su residencia habitual en los últimos seis meses, en que se acredite su conducta o ideario, antes del movimiento Nacional y al producirse el mismo.

Los Maestros que prestaban servicios en 18 de julio estarán pendientes de lo que acuerde la Comisión Depuradora.

El orden de preferencia para figurar en las listas conforme a lo dispuesto en el artículo 2.º de la Orden de 30 de octubre de 1936, será el de mayor tiempo de servicios, los que los tuvieren, y a continuación los que no los tienen por el orden de antigüedad de la expedición de los títulos o por la fecha del depósito para expedirlos.

Sobre unos y otros tendrán derecho preferente los maestros del grado profesional y los cursillistas de 1935 por el orden de su puntualización.

No obstante y de acuerdo con el artículo 3.º de la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado de 21 de noviembre último publicada en el Boletín Oficial del Estado de 23 del mismo, y con objeto de facilitar la provisión de escuelas en las Islas de Ibiza y Formentera, tendrán derecho preferente para ocuparlas los maestros que al solicitar indiquen voluntariamente aceptarán aquellas escuelas de una de las dos islas y los residentes en las mismas, todos por el mismo orden en que figuran en las listas generales.

El Maestro que al corresponderle Escuela estuviera desempeñando otra perderá su derecho continuando en la que sirve; igualmente perderá el derecho a ser colocado el que renuncie una escuela que esté sirviendo interinamente.

Palma 1.º de abril de 1937. — El Jefe de la Sección José Fernández.

De Actualidad

Se han recibido los siguientes libros: VIVA ESPAÑA - 1936 (Hacia la Restauración Nacional).

LA FLECHA EN EL BLANCO (Diario de la Guerra) por Antonio Olmedo).

De venta en la LIBRERIA MUNTANER, Cadena, 2

Sociedad Hípica de Mallorca

Domingo día 4 de Abril

A las 2 de la tarde en punto

7 Importantes Carreras de Caballos 7

Seis al trote y una al galope

NUEVA DIRECCION

Detalles por programas de mano

Conferencia del Sr. Llorca

(Conclusión)

el presente se han estudiado los asuntos siguientes:

1.º Preparación de un líquido anti-gas con la eficiencia necesaria para combatir los gases de guerra conocidos y que sirviera para refugios, caretas improvisadas y desinfección de gaseados.

2.º Preparación de detectores de gases. Están ya preparados los principios y los que faltan se prepararán tan pronto lleguen los elementos indispensables. Con ellos se formarán los equipos detectores.

3.º Estudio de un alumbrado suplementario pudiendo decir que este asunto está resuelto.

4.º Análisis y preparación de extintores de incendios. Están en ensayo industrial los medios de preparar un líquido extintor de fácil manejo y poco coste para pequeños focos de incendio.

Gracias a la infatigable labor de la Asamblea de la Cruz Roja puedo decir que la ambulancia contaba en Palma hasta hace poco solo de un médico, algunos oficiales administrativos, quince individuos como camilleros y muy escaso material. En la actualidad tiene esta Asamblea, Dispensario y Ambulancia con trece camillas, con todo el instrumental y material correspondiente un coche-ambulancia y en construcción otro para cuatro camillas, tipo último modelo Sanidad Militar.

El personal de esta Asamblea es el siguiente:

15 médicos que prestan servicios en el Dispensario; 8 médicos, en la Ambulancia uno de esos operadores; un farmacéutico; un capellán; 9 practicantes; 8 oficiales y 41 de personal subalterno.

La Asamblea del Distrito de Santa Catalina, también consta de un coche-ambulancia; 7 camillas con el material y accesorios correspondientes.

El personal lo constituye:

Un grupo de 13 médicos afectos a la misma y al Dispensario; 7 practicantes; 8 oficiales y el correspondiente personal de camilleros.

Me complace en hacer público que al llamamiento de personal voluntario para los puestos de socorro han acudido unas 200 personas.

Se está estudiando el modo de motorizar estos servicios, teniendo la seguridad de conseguirlo en breve, por el tiempo que duren las actuales circunstancias.

Por lo que se refiere a la parte eléctrica y de señales hemos solicitado del extranjero una laca azul más estable que permitirá sin peligro aumentar el alumbrado público.

Para los casos de ataques de noche se están construyendo aparatos de alarma a domicilio.

Se ha previsto un alumbrado suplementario, para indicar los refugios y alumbrado de los mismos y calles de la población.

Como consecuencia del último ensayo se ha mejorado el servicio de alarma y se han instalado sirenas y pitos a vapor y aire comprimido en los puntos estratégicos de Palma, de modo que puedan ser oídos fácilmente por todos los habitantes de la población y suburbios.

Se han puesto en condiciones de ser utilizados otros aparatos ya instalados en fábricas y talleres.

Y como trabajos complementarios se han hecho planos esquemáticos de las diferentes redes eléctricas de la Isla con indicación de la situación de Centrales de Pueblos para futuros trabajos de Defensa.

Entre todos los afectos a la Jefatura

de Defensa Pasiva se nombra diariamente una guardia, que tiene su puesto de mando en el Ayuntamiento, enlazada constantemente con Radio Mallorca para radiar si así conviniera las órdenes oportunas.

Gracias al ofrecimiento de la Telefónica donde ha encontrado una colaboración entusiasta, se utilizarán varias de sus líneas parásitas para poner timbres de señales en los emplazamientos de las sirenas, de este modo desde el puesto de mando se podrá ordenar que al mismo tiempo toquen todas las señales.

Y gracias por fin al pueblo de Mallorca en general que ha respondido de una manera sorprendente a nuestra llamada y que ha sabido mostrarse un pueblo disciplinado y culto, digno de todo elogio, se han podido llevar a cabo una serie de trabajos y realizar otros tantos servicios, que omito enumerar en beneficio de la brevedad.

La organización general que se ha dado a Palma se llevará también a todos los pueblos de la Isla.

Queda ya expuesto en líneas generales cuanto hemos hecho y cuanto nos queda por hacer. Si queremos llegar pronto hemos de andar deprisa, y yo confío que con vuestra colaboración señores Inspectores, señores ayudantes, señores Jefes de Sector, pronto podrá figurar como una población modelo en organización y defensa; que os animo en todo momento la grandeza de la obra protectora y sus altos fines humanitarios, que no haga mella en vosotros el desaliento ante las primeras dificultades o ante las críticas injustas de aquellos ciudadanos por quienes precisamente os desveláis defendiendo sus vidas y sus haciendas; recordad como en otra ocasión os dije que los pueblos son como los niños; muchas veces no aciertan a comprender que los sacrificios que se les imponen, son en su propio beneficio, pero pensad que luego llegan a ser grandes, lo reconocen y agradecen.

Trabajad con fé y con entusiasmo este es el lema de la España nueva. A los que os digan que vuestro trabajo es inútil y no sirve para nada, decidles que nuestro mayor timbre de gloria será el poder siempre darles la razón y que nunca haya ocasión de demostrarles con la eficacia de nuestra labor previosora su falta de ciudadanía y su insensatez.

Trabajad sin desmayos; tened presente que deberéis imponer sacrificios, que vuestra labor nunca podrá ser del agrado de todos; procurad convencer y conquistar adeptos para esta obra de protección colectiva. Aceptad la crítica de vuestra labor siempre que a continuación se os diga el modo de hacer mejor aquello que ya habéis hecho pero despreciad a aquellos que ocupan su holganza en criticar porque esto es una labor destructiva y estos ciudadanos no son dignos de llamarse españoles de la España Nueva.

Trabajemos todos sin descanso seamos dignos caballeros de esta cruzada.

Marchemos con paso seguro y firme la mirada alta y el corazón lleno de fe, marchemos por esta gloriosa ruta que conduce a nuestra España a su más bello amanecer.

¡Arriba y Arriba España!

Movimiento en el Puerto

Fondeó en bahía un acorazado francés.

A las 3 de la tarde fondeó en nuestro puerto procedente de Génova el vapor correo italiano "Franca Fassio" con pasaje y carga de tránsito.

Del Ayuntamiento

DONATIVOS PARA LAS COCINAS ECONOMICAS

Los obreros y empleados de los talleres de la Naviera Mallorquina, han hecho una tercera entrega de 487 pesetas.

El personal de la fábrica de dulces Vicente Rosselló. S. A., han entregado 25 pesetas.

Los obreros y patronos de la fábrica de calzados, Antonio Deyá, S. L., han aportado su concurso, ingresando 225'30 pesetas.

Don Antonio Cabot y sus operarios también han entregado 108'60 pesetas.

El personal de la Compañía "Gas y Electricidad" en sus grupos de "Talleres", "Departamento trabajos interiores", "Ramales", "Inspección de contadores", "Acometidas y almacén general" y otras, continúan ayudando al sostenimiento de esta humanitaria obra, haciendo semanalmente sus donativos.

Los obreros de los talleres de la Transmediterránea han entregado 76 pesetas.

También visitó al señor Alcalde una comisión del Grupo Literario Artístico, del Ateneo, haciéndole entrega de 1.029'80 pesetas, importe de la mitad del beneficio obtenido en la función celebrada en el Teatro Principal.

El señor Zaforteza se muestra altamente satisfecho y agradecido a todos ellos.

Ha visitado al señor Alcalde la exquisita poetisa Mágina, para dar cuenta de su proyecto de celebrar el próximo sábado, en nuestro Teatro Principal, una función de carácter eminentemente artístico, en la que se pondrán en escena las obras selectas: "Jinetes hacia el mar", de Sings, la caricatura super-realista "Dualite", de la que es autora Mágina y "El Juez de los divorcios", de Cervantes.

Dada la prohibición de celebrar funciones benéficas y deseando por otra parte contribuir a la obra patriótica de las Cocinas Económicas, ha ofrecido la visitante, un donativo de lo que se recaude en taquilla, ofrecimiento que ha agradecido mucho el señor Alcalde.

Ha manifestado además que con el fin de que puedan asistir a la función todas las clases sociales, se tiene el propósito de que los precios sean populares. Para anunciarla ha solicitado autorización para colocar un gran cartel en el paseo del Borne, para lo que dado el señor Zaforteza toda suerte de facilidades.

DONATIVOS PARA LAS COCINAS

Don Rafael Lull, ha entregado 2 empanadas, 8 docenas de plátanos y 10 pesetas.

Don Alberto Gomila, de Campos, ha remitido unos kilos de sobrasada.

Los militarizados del Grupo de Intendencia, han hecho su 21.ª entrega importante 98 pesetas.

Los obreros del taller de herrería municipal, 10 pesetas.

El personal del Servicio exterior de Aguas, ha hecho un nuevo donativo de 40 pesetas.

Don Alejandro Cortés, también ha entregado 3 cajones de pasas.

El señor Zaforteza agradece mucho estos donativos.

Organización Nacional Sindicalista

SINDICATO DE BELLAS ARTES

Se convoca a todos los músicos para que hoy día 2 de abril acudan a las cuatro de la tarde a la Casa Primo de Rivera en donde tendrá lugar una reunión para tratar asuntos de interés relacionados con el Sindicato.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!!

EXPOSICION DE CARTELES

El concurso de carteles de la Caja Nacional Sindicalista Compensadora de Cargas Familiares será inaugurado en la Sala de Exposiciones del Ateneo el próximo sábado a las cinco de la tarde a cuyo acto han sido invitadas las Autoridades civiles y militares.

Terminado el acto de la inauguración el público podrá visitar la exposición y juzgar la importancia de las obras que por el número y calidad hacen difícil el fallo al Jurado clasificador.

Ejercicios Espirituales

En la Capilla del Convento de María Reparadora para señoras y señoritas pertenecientes a las Congregaciones establecidas en el mismo.

2.ª Tunda, dirigida por el Rdo. Padre Tomás López, empezará el domingo día 4 de Abril a las 6 y media de la tarde terminando el domingo día 11 con la Misa de Comunión general y Bendición Papal a las 8 de la mañana!

BORN HOY

Sensacional Estreno

EL ASESINO

INVISIBLE

por

WALTER ABEL

y

MARGOT GRAHAME



Dos films Radio... Naturalmente!

Ayuntamiento de Palma

AVISO

Se pone en conocimiento de los dueños de autos de servicio público urbano, que a partir del próximo lunes día cinco hasta el 15, tendrá lugar la revisión de los autos y documentación necesaria para prestar el referido servicio.

La inspección tendrá lugar en el Almacén Municipal de la calle de Parelladas, desde las cuatro de la tarde hasta las seis, debiendo concurrir el primer día treinta coches o sea desde el número uno del carnet de parada hasta el número treinta inclusive. Los días sucesivos deberán presentarse en orden correlativo y en igual número.

Se advierte que la no presentación a la revista, representará la caducidad del permiso.

Palma 1 Abril 1937. — El Alcalde, Mateo Zaforteza.

Sociedad

Se halla enfermo el Gestor de la Diputación, don Jaime I. Salom. Le deseamos pronto alivio.

Han salido para Génova don Pedro Galofre Solé, doña Bárbara Martorell Amengual, doña Coloma Amengual y don Hayman Gabrielle.

Para Marsella salieron doña Magdalena Trias Enseñat, doña Julieta D'Barcantae de Beniz, doña María Alberí y doña Francisca Flexas.

En la ciudad de Málaga, dió su vida por Dios y por la Patria, el 24 de Septiembre ppdo. el teniente de Infantería don Sebastián Pastor Barceló.

El finado pertenecía al Regimiento de Victoria núm. 8 y tenía su destino en el campamento de Benitez, en cuyo lugar fué detenido por orden gubernativa.

Militar pundonoroso y conciente de su deber de defender a la Patria, se negó ponerse al frente de las bárbaras milicias marxistas y fué asesinado.

La noticia de su muerte causó honda impresión tanto en Málaga como en nuestra ciudad donde contaba con numerosas amistades, gozando de generales simpatías entre sus jefes y subordinados.

A toda su afligida familia y en especial a su esposa doña Carmen Burgos, hija Carmencita, madre doña Antonia, hermana, doña Margarita y hermano político don Miguel Homar les enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Ayer falleció en esta ciudad la señora doña Concepción Forteza Rey, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Las virtudes que adornaban a la finada harán que su muerte sea muy sentida.

Reciba su afligido esposo don Francisco, su hija doña Anita, sus hijos don Bartolomé y don Francisco, hijos políticos, nietos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Patronato del Refugiado

El Patronato del Refugiado recuerda a cuantas personas se hallen refugiadas actualmente en esta Isla, su obligación de inscribirse en sus Registros, señalándose por el presente aviso, un último plazo que terminará el próximo día 10 de Abril, finido el cual no podrán acogerse a sus beneficios, los llegados y que no figuren inscritos, con anterioridad a la citada fecha.

Se ruega igualmente a las personas que ya tengan presentadas las fotografías en las Oficinas, se sirvan pasar de 9 a 1 para recoger las tarjetas de inscripción.

Palma 31 de Marzo de 1937.

Teatros

PRINCIPALES

El programa estrenado ayer en nuestro primer coliseo resultó un éxito completo, siendo celebradísimo por el público los dos films reestrenados.

"Viaje de ida", presentada en su versión en español, es una sugestiva aventura llena de romanticismo y emoción, en la que logran una magnífica creación Kay Francis y Willyam Powell, "La confidente", es un drama palpitante de interés y en la que la famosa artista Claudette Colbert logra una de sus mejores creaciones.

Este doble programa se proyectará nuevamente en las funciones de hoy viernes y del domingo próximo, debido a celebrarse mañana sábado una función teatral.

BALEAR

Constituyó un éxito formidable el reestreno verificado ayer de la gran producción en español "La Bandera". Nuevamente el numerosísimo público que asistió a su proyección se interesó vivamente por su argumento lleno de fuerza dramática, celebrando asimismo los espectaculares escenarios en que se desarrolla su emocionante acción.

Completan el programa del Balear "S. O. S. Iceberg" verdadera maravilla del cine sonoro y que el público no se cansó de admirar; e "Ilusiones de gran dama", exquisita comedia musical por la gentilísima Katy de Nagy.

RIALTO

Obtuvo ayer entusiasta acogida en su estreno el maravilloso film "Oro en la montaña". Se trata de una formidable realización en la que rivalizan la perfección técnica, insuperable, y la sugestión del ambiente, de belleza sin par. El paisaje juega en esta producción importantísimo papel, cautivando al espectador con la maravilla de sus escenarios naturales, regalo de los ojos. Tiene el argumento de "Oro en la montaña" una honda fibra dramática puesta de relieve por el arte de sus intérpretes, Sepp Rist y Brigitte Hornéy, quienes sacan en todo momento su fuerte temperamento artístico. El legítimo éxito alcanzado por "Oro en la montaña" es un triunfo más para la casa Ufims, pródiga en aciertos de la mejor ley.

En el mismo programa se proyectó una divertida comedia Universal titulada "Ex-ricos", interpretada por Thelma Todd.

MODERNO

Un interesante programa se proyectó ayer en este salón formado por las producciones "Raffles" interpretada por Ronald Colman y Kay Francis y "Niño de águilas", interpretada por Wallace Beery y Frauchot Tone.

SALON MALLORCA

Para el domingo a las seis de la tarde se anuncia la última función de la actual temporada teatral de la Compañía Catina-Estelrich, con el estreno de la comedia mallorquina en tres actos original de doña Anita Villalonga de Morey "Cigala Juliolera", obra que representa un positivo avance de la celebrada autora.

De tres y media a seis menos cuarto habrá función infantil con una hora de películas y el gracioso sainete de don José M.^a Tons y Maroto "Sa comedia d'en Cuanito".

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en los SS. Corazones, y San Francisco de Paula. Todo como el día anterior.

Otras funciones

Empiezan en Santa Catalina de Sena en honor de San Vicente Ferrer. A las 6 y media exposición. Por la tarde a las seis y media, continuación del Quincenario y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A la Virgen del Confalón en Santa Eulalia.

Santoral

Sar. Benito Negro.

40 MIL DUROS

Colocaría en primeras hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas. Informes: COMERCIAL MALLORQUINA, calle Arabí, núm. 27, Palma.

Noticias radiadas ayer tarde

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

HA SIDO FUSILADO EL SEÑOR LUCIA

Valencia.—Después de un simulacro de consejo de guerra fué ayer fusilado el Presidente de la Derecha Regional Valenciana y ex ministro de Comunicaciones, don Luis Lucia.

Como es sabido, dicho señor había sido detenido hace unas semanas en un pueblo de la provincia de Castellón.

TAMBIEN HA SIDO ASESINADO BENAVENTE

Noticias recibidas de Madrid dicen que también ha sido asesinado en aquella capital el comediógrafo Jacinto Benavente.

Perece que los autores del crimen son dos artistas de teatro.

ENTIERRO DE BURGUETE

Valencia.—Se ha efectuado el entierro del cadáver del general Burguete.

No asistió al entierro ningún Ministro.

EN EL SECTOR DE EXTREMADURA.—LO QUE CUENTAN UNOS FUGITIVOS DE LAS LINEAS ROJAS

Badajoz.—En el sector de Extremadura se han presentado a nuestras filas algunos fugitivos de las líneas rojas.

Han quedado admirados de la verdadera abundancia de víveres en que viven los nacionales y a este propósito han declarado que entre los rojos de aquella zona una lechuga cuesta una peseta y una liebre o un conejo de 20 a 25 pesetas.

Igualmente han declarado que los milicianos marxistas hace cuatro meses que no cobran, y es tal la situación económica y alimenticia que prácticamente en la orden del día de las filas rojas no figura más que la facultad de robar y agarrar lo que se pueda.

GARCIA Y PRIETO LLEGARON A LAS MANOS Y UN TERCERO PAGO LAS CONSECUENCIAS

Valencia.—Bruto Alonso—perdón Bruno Alonso—, que asistió a la reunión ministerial celebrada anteayer por los que integran el pseudo gobierno valenciano, preguntado ayer por los periodistas, confirmó la noticia que ya se tenía, o sea, que el Consejo había sido muy movido, llegándose a escenas bastante deplorables.

En efecto, dos Ministros—Prieto y García Oliver—llegaron a las manos y otro Ministro, que se interpuso entre

los contendientes, fué quien pagó el pato.

La reunión ministerial debía continuar ayer noche; más todavía no se tiene noticia de lo que ha pasado en esta nueva entrevista, ya que las referencias oficiales se dan con bastante retraso.

LA LUCHA POR EL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD TOMA UN ASPECTO INQUIETANTE

Barcelona.—La CNT y la FAI han en la crisis de la Generalidad, intensa vi- desplegado estos últimos días, a raíz de gnanca alrededor de todos los edificios públicos de la capital, con el objeto de estar dispuestos a un ataque y ocuparlos a la fuerza, si es preciso.

Companys, percatado de ello, ha mandado instalar, en los balcones de la Generalidad, numerosas ametralladoras servidas por adictos, con el fin de evitar todo golpe de mano.

A LOS GRITOS DE "¡A HUESCA O TERUEL!", SE IMPIDE LA SALIDA DE UN TREN MILITAR PARA MADRID

París.—Algunos periódicos de esta capital dedican largos comentarios a la situación caótica que se acentúa de día en día en la capital de Cataluña.

Entre otras noticias que insertan y esa que comprueban sus asertos figura la siguiente información:

Hace unos días se organizó una columna de soldados para ser conducida al frente de Madrid; más al llegar la hora de salir el tren, irrumpió en la estación una avalancha de gente, que hizo bajar del tren a los soldados e impidió su partida a los gritos de: "Madrid que se arregle. ¡A Huesca o Teruel!"

VA SE GRITA "¡ABAJO LA GUERRA!", EN BARCELONA

Barcelona.—Se han promovido algunos disturbios con motivo de la llegada de algunos camiones con heridos procedentes del frente de Teruel.

Con este motivo se iniciaron algunas manifestaciones que no llegaron a celebrarse por haberlo impedido la fuerza pública; más ello no impidió que los heridos, al pasar por las calles de Barcelona, con dirección a los hospitales, gritaran desde los autocamiones que ocupaban con gritos estentóreos y repetidos a cada paso: ¡Abajo la guerra!

Noticias radiadas anoche

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

LOS ROJOS DEL NORTE TEMEN UN ATAQUE DE ENVERGADURA

Radio Falange Española de Valladolid:

Oviedo.—Las noticias que se reciben del bando rojo dicen que en Bilbao y Santander se teme, para muy en breve, un ataque general de envergadura de los nacionales en todo el frente. Síntoma de ello es que las emisoras rojas hacen continuas e insistentes llamadas a todos los hombres útiles para que vayan a tomar las armas, pues—según dicen—un grave peligro se aproxima. Además, en toda la región norteña en poder aún de los rojos se nota una verdadera fiebre de fortificación y construcción de defensas.

ELOGIO AL VINO DE JEREZ

Sevilla.—En el Teatro San Fernando, el "mago" de la palabra Federico García Sanchiz pronunció una magistral charla de propaganda de los vinos de Jerez. Los vinateros le entregaron 60.000 pesetas, que el ilus-

tre charlista entregó íntegramente a la Suscripción pro Ejército nacional. **CONTRA LOS TROZKISTAS, QUE AUMENTAN EN RUSIA**

Moscú.—Se ha reunido el Comité Ejecutivo del Partido Comunista, bajo la presidencia de Stalin. El asunto que mayormente acaparó la atención de los reunidos fué el gran incremento que, en toda Rusia, está tomando el trotskismo. Stalin propuso—y así se acordó—se emprendiera una intensa campaña contra los trotskistas. Para que la dirija, fué investido el dictador de plenos poderes, que previamente había solicitado de los reunidos.

EL REPRESENTANTE DE HITLER EN LAS FIESTAS DE LA CORONACION DEL REY DE INGLATERRA

París.—Hitler ha delegado su representación en el Ministro de la Guerra del Reich para que, en su nombre, asista a las fiestas de coronación de los soberanos ingleses, próximas a celebrarse en Londres.

CATALANISTAS QUE HUYEN DE CATALUÑA Y SE REFUGIAN EN FRANCIA

París. — Ha llegado a esta capital el secretario de Estat Catalá, Torres Picart, que juntamente con otros dirigentes de la citada organización, pudo escapar de Cataluña, atravesando Andorra, y refugiarse en Francia.

ANTE LOS HERIDOS SE DAN EN VALENCIA GRITOS DE ¡ABAJO LA GUERRA!

Valencia. — Procedentes del frente de Teruel llegaron varios camiones cargados de heridos. Con dicho motivo se produjeron varias manifestaciones tumultuosas, al grito de "¡abajo la guerra!"

A LOS NIÑOS DE MADRID POR FALTA DE LECHE SE LES DA ARROZ COCIDO

Madrid. — Unión Radio difundió ayer una nota según la cual, "como la carencia de leche se prolongará en la capital, se aconseja que el régimen de leche para los niños y en los hospitales sea sustituido por arroz cocido y pan mojado. Ello es un nuevo botón que muestra de manera clara cual es la verdadera situación de la capital de España por lo que a aprovisionamiento se refiere.

FRANCESES QUE SE HAN ESCAPADO DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

París. — Hoy han salido de Barcelona, con rumbo a Marsella, un buque conduciendo 127 franceses, que hasta ahora habían actuado en las brigadas internacionales rojas, de las cuales han podido escapar, que hora regresan a su patria.

LA VERDADERA ESPAÑA SE ACERCA AL CORAZÓN DE VIZCAYA, HABIENDO ROTO NUESTRAS TROPAS EL FRENTE ROJO

Córdoba. — La Infantería nacional, nuevamente gran señora de la guerra, ha roto, a punta de bayoneta, el frente rojo de Vizcaya. El laurel de la victoria corona una vez más las cabezas de los soldados de FRANCO, cuyos dominios se han ensanchado en las tierras vascas, profanadas por los nacionalistas perjuros, que dicen llevar a Dios en el corazón pero que maldicen y renuncian de él con su canalla proceder. La verdadera España se acerca a la capital de Vizcaya. El triunfo rotundo obtenido en la victoriosa jornada de ayer es, desde luego, la iniciación de una gran ofensiva, cuyas directrices no podemos señalar, pues el Alto Mando, previsor, las lleva azas reservadas. Cualquiera que sea la contramano que los marxistas intenten, ésta no aminorará la magnitud de la derrota por aquéllos sufrida. Veremos hacia donde apuntan las flechas del nuevo ataque nacionalista. Hasta entonces, es imposible hacer ningún juicio crítico.

Otra vez ocupa su trono la Infantería española, amasado esta vez — como siempre — a punta de bayoneta. EL GOBIERNO ITALIANO DESMIENTE EL ENVÍO DE FUERZAS A ESPAÑA

Radio Club Tenerife:

Roma. — El Ministro de Prensa y Propaganda del Gobierno italiano ha manifestado que es completamente falso que Italia vaya a enviar más voluntarios a España ni que esté preparado para salir ni un sólo regimiento. La actitud de Italia, con respecto al conflicto español, no ha variado: respetamos los convenios. Lo que no se puede permitir es que aquéllos sean burlados en provecho de los rojos. La guerra de España habría terminado ya si hubieran sido puestas en práctica las medidas que Italia propuso en un principio.

LA GRAN OFENSIVA CONTRA EL FRENTE N. DE BILBAO, ENTRE DESTA Y MONDRAGON. — EL OBJETIVO ES DURANGO, A 27 KILOMETROS DE BILBAO

Radio Verdad:

Hendaya. — Los nacionalistas han desencadenado una gran ofensiva contra el sector marxista, en el frente N. de Bilbao.

Durante la madrugada de ayer, diversas escuadrillas de aparatos nacionalistas bombardearon intensamente las posiciones rojas, que formaban las primeras líneas defensivas marxistas, atacándolas todas entre Desta y Durango.

La infantería nacional, apoyada por la artillería legionaria, partió de sus posiciones comprendidas entre Mondragón y Escoriaza, ocupando, antes

del anochecer, las importantes posiciones del Monte Jaringo, Acensio-mendi y otra. Tales conquistas representan la destrucción de las líneas rojas y poder disponer de un inmejorable punto de partida para las sucesivas etapas.

El inmediato objetivo de las tropas nacionales es Durango, en la carretera de Bilbao. La flota nacional ha cooperado a la brillante acción, bombardeando el pueblo marxista de Lequeitio.

El presidente de la república roja vasca ha celebrado una larga entrevista con los generales Martínez Cabrera y Llano de la Encomienda y con el comisario rojo de aquella zona González Peña. He aquí el balance de la primera ofensiva nacional en el frente vizcaíno, que tanto ha alarmado a los cabecillas marxistas de Bilbao, avance de cinco kilómetros en todos los frentes. Los nacionales controlan actualmente la carretera Mondragón-Villarreal. Su objetivo inmediato, como hemos dicho, es Durango, a 27 kilómetros de Bilbao.

LA ACCIÓN AEREA QUE PRECEDIO A LA VICTORIOSA OFENSIVA EN EL FRENTE DE BILBAO

Salamanca. — Se reciben pormenores de la acción aérea que precedió a la ofensiva general de los nacionales en el frente N. Diversas escuadrillas efectuaron sucesivas incursiones sobre las posiciones rojas y líneas defensivas de Bilbao, sobre las que lanzaron toneladas de explosivos. Alguna de estas escuadrillas se internó hasta Durango, importante ciudad de la región, para impedir el envío de refuerzos a las primeras líneas. Después del bombardeo aéreo, la Infantería, acompañada por centurias de Falangistas y Requetés, se lanzó al asalto de las trincheras adversarias. Los milicianos marxistas se defendían en los montes que dominan Mondragón. Después del bombardeo de nuestra artillería y aviación, los rojos opusieron muy poca resistencia. Los nacionalistas se apoderaron de diversas posiciones de gran importancia estratégica. Terminó la lucha, quedando cortada la carretera entre Mondragón y Escoriaza. Con esas nuevas posiciones, los soldados nacionalistas prosiguen el avance en dirección a Durango.

LOS NACIONALISTAS HAN LOGRADO EL CERCO DE POZOBLANCO

París. — El corresponsal de la Agencia Havas comunica el fracaso de to-

dos los intentos marxistas para recuperar el control de la carretera de Ciudad Real, en el sector de Pozoblanco. Estos intentos fallidos han costado muchos hombres a los rojos. La Agencia Havas añade que son falsos los bulos lanzados por los comunista-anarquistas, diciendo que los marxistas conservan todas sus posiciones en el sector de Pozoblanco. La situación es cada vez más crítica en esta ciudad, por haber ocupado los nacionales todas sus vías de comunicación.

AL FIN HA FORMADO GOBIERNO TERRADELLAS

Londres. — La Agencia Havas comunica que Terradellas ha logrado al fin constituir el nuevo Gobierno de la Generalidad. Según comunicado oficial, el nuevo Gobierno difiere muy poco del precedente. Los nombres de los nuevos consejeros se publicarán hoy. Un telegrama de la ciudad condal que ha logrado burlar la censura indica que la situación se agrava, a causa de la intensificación de la rivalidad entre las diversas tendencias políticas. Parece que de un momento a otro, comunistas, socialistas y anar-

quistas van a tomar graves resoluciones acerca de la posibilidad de resolver la innumerable cantidad de conflictos planteados.

LA ESCUADRA NACIONALISTA BLOQUEA BILBAO Y SANTANDER

Salamanca. — Diversos fugitivos de Santander recientemente llegados a la España nacional, hacen notar la gravedad de la situación en las poblaciones de la costa vasca todavía dominada por los bolcheviques. La carencia de víveres es una de las causas del descontento reinante. Agrava la situación, el bloqueo de la escuadra nacional, que impide casi totalmente la llegada de material de avituallamiento procedente del extranjero. En Santander y Bilbao reina el terror. Los fugitivos hablan del pánico que reina entre las filas marxistas.

EXTRANJEROS MANDAN LA ESCUADRA ROJA

Radio Cuy (Alfragide) Lisboa: Lisboa. — Informan de Gibraltar que la escuadra roja está siendo mandada por americanos, rusos y franceses.

HABLA ESPAÑA

(Facilitado por la Estación E66AF al servicio oficial, de la Dirección General de Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo)

Crónica del Tebib Arrumi, enviado oficial de Guerra, remitida desde Vitoria, relativa a las operaciones efectuadas en el frente de Vizcaya el 31 de Marzo. — He saltado desde León hasta Vitoria, pero valía la pena de dar este nuevo salto. Hoy nuestras fuerzas han puesto jalones de importancia con un nuevo avance, en la victoriosa empresa de la reconquista de la España que aún está bajo la luctuosa dominación comunista, y esta jornada no podrá ser de mayor gloria ni de mayor provecho, para des congestionar el frente de Vitoria.

El mando había preparado operaciones en la provincia de Alava, con tanta minuciosidad como ponderación de los elementos. Dos columnas puestas al mando del General Solchaga, bajo la dirección del divisionario Lopez Pinto y la égida del General Mola, Jefe del ejército del Norte, han operado en el día de hoy, sobre la cadena de montañas que se abre al norte y este de Vitoria, donde el ene-

migo, desde los principios del Movimiento Salvador, se instaló sin atreverse más que a presionar la capital alavesa, a 15 ó 20 kilómetros de ella, pero también sin hacernos retroceder un palmo, por la sencilla razón de que otras atenciones estratégicas, absorbían hasta hoy nuestro esfuerzo militar.

Pero todo tiene su hora, y la de dejar Vitoria libre de unidades molestas, aunque distantes, ha sonado ya. En el alba del día de hoy, una potente masa artillera, concentró los fuegos de sus piezas automáticas, sobre las alturas que dominan Albertina, Morato, Jarindo y Asensio-Mendi, montañas todas ellas, en las que, los rojos habían construido formidables atrincheramientos, convencidos de que no les bastarían para mantenerse en ellos, el día en que nos decidiéramos a sacarles de su formidable estructura y posición topográfica inexpugnables.

Para localizar los atrincheramientos, nuestros artilleros han operado hoy con extremado acierto. Yo he visto en mi larga vida de cronista bélico, algunos centenares de preparaciones artilleras, pero aseguro que nunca vi nada parecido a lo de hoy, como tampoco he visto otra aviación que la que con gran intensidad y aparatos voló sobre los montes ocupados por los rojos, tener mayor acierto en sus tiros. Ha sido algo de asombro, algo que probablemente, no se volverá a registrar en esta guerra. Artilleros y pilotos han admirado a todos con su pericia. No sé expresar hasta que grado llegó mi admiración y asombro, que de cierto vale poco, pero sí diré que, cuando el General Mola subió a caballo, tras de penosísima ascensión a las cumbres atrincheradas de Vitoria: ¡Nuestros cañones y aviones! — no cesaba de explicar — ¡Nunca vi nada más extraordinario ni magnífico! ¡No cabe hacerlo mejor!

Sirva esta frase tan encomiástica del General, Jefe del Ejército del Norte, de recompensa y galardón a nuestros combatientes; puesto que si la artillería y la aviación se han superado a sí mismas, la infantería no les fue en zaga, ya que nuestros infantes, a pesar del durísimo bombardeo, aún encontraron marxistas en lo alto de las cuevas. Pero con su llegada, nuestros infantes en escaladas inolvidables, repelieron y arrojaron a los rojos de lo alto y del ala izquierda y al caer la tarde lo hicieron del ala derecha.

No tengo que subrayar, cual ha sido el castigo que han sufrido las "conquistadoras" huestes marxistas vizcaínas. Yo sólo he visto los resultados en la zona de Albertina, y sólo allí, he contado cincuenta y dos muertos, se han cogido dos cañones del siete seis ametralladoras, más de cien fusiles, diez y siete prisioneros; y si en las tres montañas conquistadas hoy ha ocurrido otro tanto — como estoy por asegurar — júzuese el enorme

RIALTO Hoy y todos los días a las 3'30

UFILMS tiene el honor de presentar el maravilloso film de estreno



No es una película más desarrollada en el MONT-BLANC, es, entre todas las producciones de montaña, la más asombrosa por sus aventuras audaces y su humanidad realista.

Completará el programa la chistosa comedia EX-RICOS con Telma Todd.

MODERNO Hoy y todos los días a las 3'30

RONALD COLMAN y KAY FRANCIS en

R A P L E S

WALLACE BEERY - FRANCHOT TONE en

Nido de Águilas (En Español)

Lunes: Juan Torena y Antonio Moreno en ALAS SOBRE EL CHACO en español. Una hora de guerra en el Cielo Africano, grandioso documental de la guerra Italo-Abisinia. Centinela en el Mar y Vedet de la Patria.

palización que hoy recibieron los súbditos de Aguirre y demás traidores de Bilbao.

Para dar idea de hasta que punto fué magníficamente preparada y ejecutada esta grandiosa jornada de hoy, diré que para realizar el ajuste de los mandos y subalternos, del General Solchaga, éste había dispuesto que, ocurriese lo que ocurriese, de nueve a nueve y media de la mañana, todas las fuerzas, incluida la aviación, harían un alto en el fuego. Y en efecto, a la hora señalada, durante el tiempo ordenado, se hizo un silencio absoluto en todo el campo, y aún en toda la atmósfera. Y digo que absoluto, porque en aquellos momentos, a raíz del segundo bombardeo por tierra y aire, los rojos no estaban en situación de ánimo, para hacer por su parte el menor ruido, como no fuera el de sus suspiros y congojas en los barrancos por los que corrían alocaos.

Cuando un ejército puede hacer un alarde de instrucción y disciplina como éste, no hay enemigo que sea capaz de vencerlo.

Sólo hay una nota adversa, la de siempre, la del tiempo. Todo el cielo está cubierto de nubes grises, y durante el día ha llovido con ímpetu. El sol tampoco ha lucido. Decididamente el sol se ha hecho comunista. ¿Qué vamos a hacer? Venceremos también al sol.

Desmintiendo a una parte de la prensa inglesa. — Una parte de la prensa inglesa, ligada con lazos de solidaridad masónica y soviética, sigue su campaña de difamación de la España Nacional, propalando por el mundo, los rumores de complots o sublevaciones.

El oro robado en los asaltos a bancos y particulares, pesa más que la tradición de seriedad y caballerosidad de la prensa británica.

El perfecto orden y paz que reinan en la España Nacional, en la que se disfruta de libertad, exentos de toda persecución y molestias policíacas, permite que en nuestra zona existan un número limitadísimo, algunos que cuando salen de nuestro territorio, no tienen más misión que la de contar mentiras por medio de esos periódicos, que informados por sus correspondientes, saben que faltan a la realidad, propalando supuestos desórdenes ocurridos en la zona liberada.

Esta nota desmiente rotundamente los absurdos rumores sobre la paz y unidad de la España Nacional y sobre los fantásticos complots para liberar prisioneros, o supuestos atentados al Generalísimo. Son especies que revelan el grado de incultura a que se ha llegado.

El pan ruso en Barcelona. — "La Vanguardia", en su número del día 2 del mes pasado publicó la siguiente nota: Comisaría de abastos.—Conviene hacer notar, ya que del pan se habla, que la consejería de abastos ha venido vendiendo sin provecho para el pueblo, las existencias de harina a 32 pesetas los cien kilos, para poder lograr que el pan no fuese vendido más caro de 65 céntimos el kilo, suponiendo que la diferencia entre 32 y 65 céntimos, compensaba el cambio de estructura orgánica y social que representa la colectivización de las panaderías.

Con todo esto, la consejería de abastos ha venido perdiendo, solamente en Barcelona ciudad, la cantidad diaria de 100.000 pesetas, puesto que el coste actual de la harina es casi el doble del precio a que lo vendía la consejería.

Este no se ha visto correspondido ni por el comité económico del pan, que vende a 1'25 y 1'30 el kilo obteniendo de este modo un margen de beneficio no alcanzado nunca.

Y para terminar, conviene hacer constar la inexactitud cometida por parte del comité económico del pan, al dar como cierto, en su nota, la existencia en el muelle de un stok de harina de supuesta procedencia rusa. No hace falta desmentir esta noticia.

El desbarajuste que reina en la capital. — Se demuestra la imposibilidad de saber el paradero de una persona secuestrada. Hace algunos días, corresponsales de periódicos y agencias extranjeras, visitaron al general Miaja para interesarse por el paradero de un compañero desaparecido, del cual nada se ha vuelto a saber. Miaja les dijo que se harían las averiguaciones necesarias, pero que

no podía responder de los extranjeros que circularan por la ciudad.

También dijeron al general que les dieran facilidades para informar a sus periódicos. Contestóles Miaja que esto depende del gobierno de Valen-

cia que ha dado instrucciones para que no se den más noticias que las de los partes oficiales, es decir, que la libertad de prensa e información no está más que en el papel.

Charla del general Queipo de Llano

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Buenas noches, señores: Las radios rojas, principalmente la de Andújar y la de Jaén, dicen que su aviación es dueña del aire y que nuestros aviones no se atrevían a aparecer por allí. Nuestra aviación ha volado y trató de buscarles; pero no se les encontró, pues esta aviación se declaró en franca huída sin atreverse a enfrentarse con nuestros aviones ni hacer el bombardeo de nuestras posiciones, aunque algunas veces llegaron por allí y ante la creencia de que pudieran enfrentarse con alguno de nuestros aviones, se dedicaron a bombardear poblaciones pacíficas como Villa Arta, Montoro, Pedro Abad, Espiel, Peñarroya y en Belmez cometieron la infamia, lo mismo que en Córdoba la salvajada, de bombardear el Hospital causando bastante víctimas entre los heridos y familias que estaban allí de visita. De la misma manera, fueron bombardeados algunos barrios obreros, donde han destrozado 5 casas, casas de obreros que tal vez sintieran alguna simpatía por ellos. En estas casas, han muerto un obrero, tres pobres mujeres y bastantes pobrecitos niños que de esta manera han perdido la vida. Estos padecieron la salvajada de los que se dicen los defensores del proletariado.

Dicen que nuestra aviación no aparece por parte alguna y en vista de esto y además teniendo en cuenta la salvajada que han cometido con el bombardeo de Córdoba, he ordenado a nuestra aviación que bombardee la capital de Jaén, lo que se ha efectuado y de la misma manera que ellos han causado víctimas inocentes, también las ha causado nuestra aviación, y de esta manera se cumplirá aquello de "diente por diente y ojo por ojo", pues las noticias que tengo del bombardeo de Jaén, son que éste ha causado grandes destrozos. Y advierto a los marxistas que a cada bombardeo de su aviación a nuestras poblaciones civiles, ordenaré el bombardeo de las suyas.

También las radios marxistas vuelven a ocuparse del desastre sufrido por nuestras fuerzas en Pozoblanco. Así la de Jaén dice que al saberse el triunfo de las tropas republicanas, el entusiasmo popular se desbordó y que el material de guerra cogido al enemigo, es numerosísimo. Si es de esta manera ¿qué esperan para la conquista de Ferreros, si creen que es tan fácil? También dicen que sus soldados se ocupan de enterrar los muertos y esto también es falso, pues ya dije ayer que en toda la jornada habíamos tenido 3 muertos solamente. Para que vean que clase de victoria tuvieron en Alcaracejos y Villanueva del Duque, les repetiré que fueron abandonados a las 4 de la madrugada y los rojos, a las 11 y media, aún estaban bombardeando dichos pueblos y no se sabe si lo hacían para hacer creer que había un gran combate o si creían ellos que nosotros aún los ocupábamos. Yo apelo a la caballerosidad de Pérez Salas para que diga si es cierto lo que dicen las radios marxistas o si él se siente verdaderamente avergonzado por la serie de tonterías que lanzan.

A falta de otras noticias los rojos se dedican a decir tonterías e insultar. La radio Valencia dice que la prensa extranjera se ocupa con grandes titulares del complot contra el General Franco. Nos informan — dice — que el levantamiento es debido a la invasión de fuerzas alemanas e italianas. La de Madrid, dice: "La emisora fascista Radio Córdoba dice que es un bulo esta noticia; pero que la dan poniéndola en gran circulación a través de agencias responsables, publicándola incluso periódicos conservadores". Es algo que invita a reír porque esta mentira la han lanzado por toda parte, hasta el punto que en el día de hoy se ha recibido en Tetuán un telegrama emitido de Londres por el periódico "Daily Express" y dirigido a S. E. el Generalísimo Franco en Ceuta (supone que el General Fran-

LIRICO HOY

Sensacional Exito

LOS DEFENSORES DEL CRIMEN

con RICHARD DIX y MARGARET CALLAHAN

Los cuatro invencibles

por HARRY CAREY, HOOT GIBSON, TOM TYLER, WILLIAM FARNUM, BUFFALO BILL JR. y BOB STELE.

Son Films Radio... Naturalmente!

L'UNION

Compañía de Seguros contra Incendios, Robos, Accidentes y riesgos diversos

FUNDADA EN 1828

Participa a sus asegurados y al público en general que en cumplimiento del artículo segundo de la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado de 1.º de febrero del presente año, ha establecido su

DIRECCION GENERAL PROVISIONAL

en VALLADOLID: Mendizábal, 6

También se hace presente que esta Compañía sigue trabajando con toda normalidad y atendiendo sus compromisos en el territorio ocupado por el glorioso Ejército Nacional.

Sub-Dirección para Mallorca en Palma

SAMARITANA, 16, pral.

BALEAR HOY

Programa monstruo

S. O. S. Iceberg

Ilusiones de Gran Dama

LA BANDERA

Tres grandes films

Entrada general 0'40 Ptas.

(Sello incluido)

co está en Ceuta) y en éste telegrama se expresa con respecto a los rumores del levantamiento en Marruecos y Algeciras. A este telegrama se ha querido contestar para que se sepa que el General Franco se encuentra en Salamanca o mejor dicho, a estas horas estará entrando seguramente en Sevilla a donde viene a recibir como se merecen a esta comisión de caballeros moros que volviendo de la Meca, vienen aquí, a Sevilla a rendir pleitesia al General Franco. No ha ido a Marruecos, porque no tenía para qué ir; esto es un bulo como tantos otros que están lanzando desde hace más de 8 meses los marxistas y la gente es tan necia, me refiero a los marxistas españoles y a éstos ingleses, a los adoquines franceses, etcétera, que viendo como mienten consistentemente esta canalla marxista, siguen todavía dando crédito a estos embustes. Al mismo tiempo, recibí del Gobernador Militar de Málaga un telegrama en el que me dice que habiendo leído en la prensa extranjera que había habido un levantamiento en diferentes puntos del territorio ocupado por los nacionalistas, pero principalmente en Málaga, en donde aseguran que se han fusilado a 17 oficiales y varios paisanos. Dicho Gobernador Militar me manda este telegrama en el cual da su más completa adhesión al Generalísimo Franco y a mí. Lo mismo que me dice este Gobernador Militar, me dirán los demás de esta Región. Todo esto, en absoluto, no ha existido más que en la imaginación de los rojos. Ello es debido a la desvergüenza de la canalla que rige los destinos de la España roja.

La radio Jaén dice que no es verdad que ellos asesinen a sacerdotes y religiosos y que quemen las iglesias. Esto, sí que es verdad, pues ahora no pueden cometer estos actos por la sencilla razón de que no queda ningún religioso con vida ni iglesias en pie. Por ejemplo, en Gijón, no tan sólo han incendiado las iglesias, sino que las han demolido y hecho desaparecer sus alrededores y todo por orden de los comisarios rojos del pueblo.

Ahora quiero brindar una noticia a los obreros. Vosotros que cobrais un jornal de 7 u 8 pesetas, sabed que los comisarios de pueblo en la zona roja, cobran 30 mil pesetas o sea el sueldo que cobraba un ministro.

El general lee los partes oficiales y la lista de donativos.

Noticias de esta madrugada

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

AL REGRESO DEL ROJO ASCASO SE TOMAN EN CASPE GRANDES PRECAUCIONES

Radio Falange Española de Valladolid: Caspe. — Ha regresado de su viaje a Barcelona el anarquista Ascaso, presidente del consejo de defensa de Aragón. Regresa muy preocupado; manifestó que la solución de la crisis del gobierno de la Generalidad, es difícil, juzga la situación, muy delicada.

Han llegado a esta ciudad dos tanques que han sido colocados junto al local del consejo de defensa para su protección. En los puestos estratégicos, han sido colocados milicianos provistos de ametralladoras y bombas de mano. Se temen graves sucesos aunque nadie dice a qué son debidos.

PARA SOLUCIONAR LA CRISIS CATALANA INTERVINO GARCIA OLIVER

Barcelona. — Contra lo que fué difundido hoy por ciertas emisoras, continúa sin resolver la crisis del gobierno de la Generalidad.

Procedente de Valencia llegó el ministro anarquista García Oliver que se entrevistó detenidamente con los dirigentes de la CNT y la FAI. Después conferenció con Companys desarrollándose la entrevista en tonos muy violentos. García Oliver regresó después en avión a Valencia.

A LATIGAZOS

Córdoba. — Con motivo de los últimos ataques nacionales en este sector, nuevamente han sido recogidos cadáveres de milicianos que presentan síntomas evidentes de haber sido maltratados y azotados con el clásico látigo de las cinco colas.

LA PATATA ES, EN BARCELONA, ARTICULO DE LUJO

Barcelona. — Como se sabe, la patata se ha convertido en esta ciudad, en un verdadero artículo de lujo. Con motivo de una denuncia del periódico trotskista "La Batalla" según la cual existía un almacén clandestino del citado tubérculo, la policía descubrió dicho depósito en el que había 21.000 kilos que tenían reservados los elementos de la UGT para sus afiliados.

RICARDO ZAMORA, ACTUA EN EL CLUB NIZA

Marsella. — Se dijo ha unas semanas que Ricardo Zamora buscaba colocación en un equipo de fútbol francés. Al parecer lo ha encontrado ya, pues ayer jugó su primer partido con el club de Niza por el cual ha sido contratado, venciendo por 3 a cero.

EN ARAGON LOS ROJOS HAN ESTABLECIDO UN IMPUESTO EN VIVERES

Caspe. — El Gobierno de esta región preside el anarquista Ascaso, an-

te la negativa de los habitantes de los pueblos a entregar lo que les es exigido, ha decretado que, en el término de 24 horas, cada pueblo de más de 800 habitantes, tendrá que entregar un camión cargado de viveres, que serán remitidos a Madrid y Barcelona. Los de más de 1.000 habitantes 2 y así sucesivamente.

UN ASESINATO QUE PUEDE TRAER COLA

Barcelona. — En la barriada de San Andrés ha aparecido horriblemente mutilado el cadáver de un hombre. Identificado se ha visto que se trataba de un dirigente del ramo de la madera afecto a la UGT. Con dicho motivo se teme que de un momento a otro se manifieste en forma grave el descontento reinante entre las organizaciones sindicales.

MAÑANA HABRA PAN EN CUATRO DISTRITOS DE BARCELONA

Barcelona. — Radio Barcelona en una de sus últimas emisiones, leía la siguiente nota que es todo un poema: "Mañana habrá pan en las panaderías de los distritos segundo, tercero, cuarto y quinto. Lo que se pone en conocimiento de los vecinos que tengan carnet de aprovisionamiento".

SE HA DESCUBIERTO UN COMplot CONTRA STALIN

Moscú. — Todos los periódicos de Leningrado dan cuenta de un complot recientemente descubierto contra Stalin. Con dicho motivo, han sido detenidos buen número de oficiales de la flota del Báltico. Han sido llamados a declarar algunos jefes del E. M. soviético ante el Komintern.

¡BARBAROS!

Lisboa. — Se reciben noticias, según las cuales hoy, en Durango, los milicianos, ante el arrollador avance de los nacionalistas y como represalia, incendiaron la iglesia del pueblo cuando estaba llena de gente, sin dejar salir previamente a ésta. Muchas personas perecieron abrasadas, especialmente mujeres y niños.

PROCLAMAS SOBRE BILBAO

Burgos. — La aviación nacional lanzó hoy proclamas sobre Bilbao en las que se dice que será perdonada la vida a los milicianos que se presenten a las tropas del GENERALISIMO FRANCO.

LA HUIDA DE POLITICOS VISTA DESDE EL CAMPO ROJO

París. — Hasta los mismos extremistas manifiestan su disconformidad con la evacuación o mejor dicho con la huida de algunos políticos. La F. A. I. ha declarado lo siguiente: Ninguno de estos políticos podrá escaparse a las iras de la masa popular.

TELEGRAMAS

ELECCIONES EN EL JAPON

Tokio, 31.—A consecuencia de un conflicto referente a la reforma electoral, y a petición del presidente del Consejo de Ministros, el Emperador decretó la disolución de la Dieta. Las nuevas elecciones se celebrarán a fines de abril próximo.

ETIOPIA DEBE CONSIDERARSE COMO UN ESTADO INDEPENDIENTE?— LA HOSTILIDAD INGLESA

Londres, 31.—El periódico "Daily Telegraph", publica un artículo en el que discute el asunto de saber si Etiopía debe ser considerada en Ginebra como un Estado independiente. El periódico italiano "Popolo di Roma" con-

testa que se puede discutir tanto como se guste, y que el "Daily Telegraph" está perfectamente en libertad de considerar a Etiopía como un Estado independiente, puesto que cada uno puede divertirse como quiera, y negar la existencia del sol; ello no impedirá que el sol siga brillando. Añade que todo el mundo sabe que Italia no espera nada de España; nada quiere, y nada pedirá. Italia únicamente se opone a que el bolchevismo tenga influencia en la vida del Oeste del Mediterráneo, pero la prensa británica es tan hostil a Italia que llega a olvidar su hostilidad para con el bolchevismo. No hay nada que haga olvidar un odio al pueblo inglés, como otro odio nuevo. El periódico italiano termina declarando:

"Nos preguntamos si es necesario que Inglaterra encuentre en una conflagración mundial un nuevo odio, para olvidar su odio a Italia."

LA CUESTION DE LA INDIA

Londres, 31.—Se dice que los miembros del Congreso de la India decidieron no aceptar cargos oficiales en las provincias donde el partido nacionalista tenga éxito, a no ser que los gobernadores de las mismas renuncien a los poderes especiales previstos por la constitución. Ghandi declaró que las autoridades británicas, al rehusar suprimir dichos poderes especiales, han ofendido gravemente al pueblo de la India, porque no han cumplido con su promesa. La intervención de Ghandi causó sorpresa y agitación en Londres. A pesar de su optimismo, Inglaterra podría encontrarse en la India con sorpresas desagradables.

New Delhi, 31.—Una caravana, escoltada por tropas británicas, dirigiéndose hacia el S. O. de Damdil, (territorio de la frontera del N. O.), fué atacada por los nativos. Durante el combate, fueron muertos dos oficiales británicos, 23 soldados británicos y nativos, y heridos 41. Los agresores sufrieron bajas muy numerosas.

LA CUESTION DE PALESTINA SE COMPLICA

Damascos, 31.—Una agencia árabe comunica que la situación en Palestina es tensa, y que la actitud británica para con los árabes ha dado lugar a manifestaciones de hostilidad por parte de los mahometanos y de otros indígenas.

EL EX-REY DE INGLATERRA SE CASA EN PARIS EL MAYO

Viena. — El duque de Windsor marchará a París el próximo mes de Mayo para contraer matrimonio con señora Simpson.

ESPIONAJE

Los Angeles. — La policía federal reconociendo las habitaciones del japonés Abo ha encontrado unos documentos importantísimos relativos a las fortificaciones de las islas Hawai base militar americana.

SIGUE SIN RESOLVER LA CRISIS DE LA GENERALIDAD. — TARRADELLAS Y COMPANYS SE Oponen A QUE CATALUÑA SEA DECLARADA REPUBLICA ANARQUISTA

París. — Los últimos despachos de Barcelona indican que no se sabe cuando la crisis de la Generalidad de Cataluña se resolverá en gobierno, pues los telegramas que llegan indican que todavía hay una gran divergencia de criterios entre el señor Tarradellas presidente dimitido y encargado de formar gobierno, y los anarco-sindicalistas y las sociedades obreras en general.

Se dice que los primeros piden el establecimiento de una república anarquista independiente para Cataluña demanda que encuentra serias divergencias con los grupos más moderados de Tarradellas y Companys. LOS CONSERVADORES INGLESES DISGUSTADOS POR LA VISITA DE UNOS CLERIGOS A LA ZONA ROJA ESPAÑOLA

Londres. — La opinión conservadora está bastante disgustada por la acción tomada por el ministerio de Negocios Extranjeros de Inglaterra al otorgar permiso para que visite la zona roja una comisión de clérigos ingleses presididos por el deán del arzobispado de Canterbury primado de la iglesia anglicana.

El periódico "Morning Post" es el portavoz de esta porción de la opinión de los conservadores ingleses y declara que los miembros de la delegación son conocidos por ser fervientes partidarios de los movimientos ra-

dicales, de aquí que no se pueda esperar de ellos una visita imparcial que pueda estudiar la posición actual de la iglesia en la zona que tiene la desgracia de estar en poder de los rojos españoles.

Incidentalmente el "Daily Herald" conocido portavoz en Inglaterra del movimiento socialista dice hablando de la misma cuestión, que el permiso otorgado a esta comisión lo es a requerimientos personales del señor Eden ya que en el Ministerio de Negocios Extranjeros se les rehusó repetidamente dicho permiso.

NINGUN BARCO ITALIANO TOMARA PARTE EN LAS FIESTAS DE LA CORONACION DEL REY DE INGLATERRA

Londres. — El corresponsal naval del periódico "Daily Telegraph" escribe que ningún barco italiano tomará parte en la manifestación naval que tendrá lugar en Spithead con motivo de las fiestas de la coronación del nuevo soberano.

...Y VAN 18 LLENOS!

PROTECTORA

¡DEL EXITO DE LOS EXITOS!

FRED

ASTAIRE

GINGER

ROGERS

en



SOMBRERO DE COPA

con la electrizante danza

«EL PICOLINO»

música y canciones de IRVING BERLIN

¡Nada comparable!

...Y EL ENTUSIASMO VA EN AUMENTO!

Un film Radio... Naturalmente!

BALEAR

LUNES PROXIMO

A las 8'30

Función

Pro-Movimiento Nacional

El grandioso drama en cuatro actos y en verso, mallorquín

Las Covas de Galdent

La vida d'en Duri

Por el cuadro dramático LITRI

Precios en taquilla